

中国矿业大学党史学习教育简报

第 27 期

领导小组办公室

2021 年 8 月 6 日

本期要目

主题教育

“党史”进课堂徐州市大中小学思政课集体备课会在我校召开

基层动态

电气学院、学科处、学术办联合开展党团共建活动

体育学院举行党史学习教育第一阶段交流汇报会

数学学院举办党史学习教育第一阶段总结会及实地研修活动

总务部举行“我为师生办实事”工作布置会

国际学院举办党史学习教育专题组织生活会

机电学院举行“我为群众办实事”学生座谈会

★主题教育★

▲2021年7月15日，由徐州市委教育工委、徐州市教育局和中国矿业大学联合主办，中国矿业大学马克思主义学院承办的“‘党史’进课堂徐州市大中小学思政课集体备课会”在中国矿业大学南湖校区召开。徐州市委教育工委副书记刘艳、中国矿业大学教务部副部长石礼伟等领导出席开幕式并致辞。徐州市教育局高宣处许庆军处长、苗磊主任，中国矿业大学马克思主义学院副院长曹洪军、徐州一中副校长张安义、中国矿业大学附属中学副校长张诚、徐州市第三中学副校长周强、徐州市青年路小学副校长宋梅等多所徐州市中小学领导和思政课教师，以及中国矿业大学马克思主义学院全体师生参加了本次会议。开幕式由马克思主义学院党委副书记阎国华主持。

刘艳副书记代表徐州市委教育工委致辞。她指出，此次交流研讨会旨在促进徐州市大中小学思政课教学能力的整体提升，并对党史学习教育作为思政课建设的重要内容、不断丰富大中小学思政一体化建设内涵、全面加强思政课主阵地建设、深入抓好思政课教师队伍的建设等方面提出建议。她希望，通过深化徐州市大中小学思政课一体化建设，能够引导广大青年学子牢固树立“请党放心、强国有我”的志向，共同培养出担当民族复兴大任的时代新人。

石礼伟副部长代表中国矿业大学教务部致欢迎辞。他表示，围绕落实习近平总书记重要讲话精神，构建横向协同、纵向衔接的大中小学思政课一体化体系建设，特别是大中小学思

政课一体化顶层设计建设是非常值得关注和思考的问题。此次会议重点关注“党史”教育如何进课堂，从而推进思政课建设工作，让思政课与学生能够“同频共振”，教师通过集体备课提高各个方面的教学水平，让学生“亲其师，信其道”。

开幕式后，四位优秀的思政课教师进行教学展示。徐州市青年路小学宋梅副校长、徐州市高级中学窦月玲特级教师、徐州市第三中学周强副校长、中国矿业大学马克思主义学院吕婷婷副教授四位老师分别进行了教学展示。宋梅老师的教学展示题目为“中国有了共产党”。她围绕“两个人的初心、一群人的热忱、一批人的誓言、一代代人的传承”四个生动的故事向学生介绍中国共产党的诞生与发展历程；窦月玲老师的教学展示题目为“华夏齐心定乾坤，吾心灼灼护国安”。她以全体中华儿女戮力同心、众志成城抗击新冠疫情作为教学载体，把教学知识和现实生活相连接，做到了弘扬正能量、唱响主旋律、厚植学生的爱国情怀；周强老师的教学展示题目为“社会历史的主体：人民群众”。他遵循唯物史观，结合中国具体实践，从含义、特点、主体、现阶段范围四个方面系统论证了人民群众是社会历史的创造者；吕婷婷老师的教学展示题目为“中国高科技如何化危为机”。她从“树立忧患意识、自主创新之路、中国高科技的当前形势”三个方面介绍中国面对美国的蛮横制裁和施压，阐述了如何在逆境下实现国家核心技术、关键技术的突破发展。

教学展示点评环节中，张安义副校长、张诚副校长和阎国华副书记对四位教师的教学展示以及如何深入推进大中小学思政建设提出点评和建议。张安义副校长高度肯定了“模拟

真实情境”下四位教师的思政课教学效果。他提出，政治课教师应根据大中小学思政课一体化不同阶段，把思政课上出“高度、温度、味道、效果”，并详细阐释了政治课教学的“天地人魂”四套原则，强调教师要坚持思政课发展性原则，注重师生互动和提高学生思辨性能力的培养。张诚副校长从“感谢、敢为、赶超”三个方面对四位教师的思政课进行了点评。他指出，思政课教师要注重培养学生基本学习习惯，树立信心、严明方法、强调规范，让学生在思政课学习中升华理想，成就人生。阎国华副书记用“以情贯穿、精心准备、话语契合、全程参与、紧盯育人”二十字高度评价了四位教师的精彩展示，并对大中小学思政课一体化的“差异设计、效能接力和协同育人”内在逻辑进行了阐释。（来源：马克思主义学院 张鑫源）

★基层动态★

▲7月9日，电气学院、学科处、学术办于电力学院楼A229会议室开展联合党建与党团共建活动。学术办党支部书记、副主任王鹏介绍联合党建、党团共建和主题党日活动的情况。学科处副处长秦波涛介绍学科建设“十四五”的规划情况。会上，大家还围绕党建工作、学科建设、学生培养等问题展开研讨交流。（来源：电气学院 冯泽慧）

▲7月9日上午，体育学院党委在体育馆B202会议室举行党史学习教育第一阶段进展交流汇报会。学院师生党支部书记纷纷就党史学习教育第一阶段情况进行汇报。随后，院党委书记张利先对各支部开展情况进行了点评，并提出明确要求，一是各支部要根据学校、学院的要求不折不扣地开展党史学习教育；二是要结合支部实际创新形式学，加强理论学习的系统性和实效性；三是党委委员、支部书记要在党史学习教育过程中发挥带头作用，主动学、率先讲，合力在支部营造良好的学习氛围。会上还就“我为师生办实事”主题活动进行了布置。（来源：体育学院）

▲7月10日至11日，数学学院党委举办“学党史、悟思想”党史学习教育实地研修，追寻红色足迹，重温红色历史，传承革命精神。数学学院党委副书记许臣及各教工党支部党员代表26人参加学习。研修班一行先后赴丹阳上海战役总前委纪念馆和句容赵亚夫事迹馆进行实地研学，重温入党誓词、深入进行思想交流。通过集体学习，大家表示，要努力传承弘扬

先辈精神，立足本职岗位、上好每一堂课、教好每一名学生，在教育现代化新征程中给自己也向党组织交出满意的答卷。

据悉，暑期假日前，数学学院党委召开党史学习教育阶段总结会。各教职工党支部书记分别对本支部前一阶段开展党史学习教育的情况进行了总结，学工办主任卫慧芳对学生开展党史学习教育的情况进行了整体汇报。院党委副书记许臣总结了党史教育开展以来学院党史教育的工作情况。院长江龙指出，学院开展党史学习教育以来，各支部按照党史学习教育方案认真开展工作，推进各项学习任务落实，广大党员对党史的理解更加深刻，对党的事业更加坚定执着。学院要以党史教育活动为契机，统一思想，提高认识，围绕学院发展主动思考谋划工作，以实际工作业绩检验学习教育活动成果。（来源：数学学院 蒲龙 韩超）

▲7月13日上午，总务部召开2021年暑期工作安排布置会，重点谋划“为民办实事”开展情况。会上，总务部党委书记、部长陈仲元强调，要切实提高政治站位，聚焦立德树人根本任务，积极发动党支部深入所辖基层单位倾听建议需求，形成“党支部‘我为师生办实事’工作台账（审议稿）”。各党支部要对照任务、积极施策、努力推动，真正做到“用心学党史、真心办实事。”（来源：总务部 单同驰、杨爱东）

▲7月13日，国际学院教职工党支部开展党史学习教育专题组织生活会。学院党总支书记、院长吴格非指出：开展党史学习教育，必须坚定理想信念，坚守共产党人精神追求，加强理论学习，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来。

另悉，7月8日，国际学院党总支副书记、副院长李红海以“学史力行推进国际学生工作规范管理”为题，为全体党员讲授专题党课。他围绕五大重点：科学的理论指导、坚定的理想信念、强大的组织优势、坚实的群众基础、彻底的自我革命，用精准史实生动地诠释了“中国共产党为什么能”。（来源：国际学院 陈雪）

▲7月14日，机电学院举行“我为群众办实事”学生座谈会。学院党委副书记王虎，2020级辅导员曹楠以及各年级学生代表参与座谈会。王虎副书记表示，“我为师生办实事”实践活动，是党史学习教育的重要内容，也是以人民为中心理念的具体体现。一是对同学们提出的问题，按照不同类型进行梳理，建立台账，制定解决路径、具体措施和方案；二是坚持问题导向，能够立即解决的立即解决，难以立即解决的，明确时间表和路线图，积极回应同学们亲切关注的“急难愁盼”问题；三是努力把实事办好，把好事办实，建立“我为师生办实事”长效机制，力求以工作实效体现“我为师生办实事”，提升师生归属感、获得感、幸福感。（来源：机电学院 卢云）

报：教育部党史学习教育领导小组办公室、教育部党史学习教育高校第七巡回指导组、江苏省委党史学习教育领导小组办公室、学校党史学习教育领导小组

送：各学院、部、处、室负责人

主编：黄军利 **副主编：**赵保全 **责任编辑：**黄继辉 卢进丽 付雨薇

信箱：4893@cumt.edu.cn

联系电话：0516-83590030